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 جوان‌ترین و مسن‌ترین مدال‌آوران ایران
ندا شهسواری با کسب دو مدال طا و یک برنز 
در تنیس روی میز، چهره شاخص کاروان ایران 
در ریاض بود و مهسا بهشتی، نوجوان ۱۶ ساله 
وزنه‌برداری، با یک مدال طا و دو برنز عنوان 
ارزشمندترین ورزشکار نوجوان ایران را به خود 

داد. اختصاص 
در این دوره، سه ورزشکار زیر ۲۰ سال به نام‌های 
مهسا بهشتی و ایلیا صالحی در وزنه‌برداری با ۱۶ 
و ۱۹ سال و ساینا کریمی در تکواندو با ۱۹ سال، 
جوان‌ترین مدال‌آوران ایران بودند که موفق به 

کسب مدال طلا شدند.
 در میان قهرمانان کاروان، هاشمیه متقیان در 
پارا دوومیدانی و ندا شهسواری با ۳۹ سال، سهیلا 
منصوریان در ووشو با ۳۷ سال و روح‌الله رستمی 
در پارا وزنه‌برداری، تنها ورزشکارانی بودند که 
در سنین بالای ۳۵ سال موفق به کسب مدال 

. ند شد طلا 

افتخارآفرینی زنان در ریاض به روایت آمار
آمار، درخشش زنان ورزشکار ایران در بازی‌های 
کشورهای اسامی ۲۰۲۵ ریاض را تأیید می‌کند. 
جمعیت ۷۵ نفره زنان، حدود ۳۹ درصد از کاروان 
۱۹۱ نفره ایران در ریاض را تشکیل می‌دادند و این 
زنان موفق شدند ۲۹ مدال کسب کنند؛ ۹ مدال 

طلا، ۵ نقره و ۱۵ برنز.
 برای مقایسه، جمعیت ۹۴ نفره زنان ایران در 
قونیه موفق به کسب ۵ مدال طلا، ۱۷ نقره و ۱۵ 

برنز شده بود.
با حساب سرانگشتی، حدود ۳۶ درصد مدال‌های 
کاروان ایران در ریاض سهم زنان بود و ۶۴ درصد 
باقی‌مانده توسط جمعیت ۶۰ درصدی مردان به 

آمد.  دست 
به تفکیک، زنان ورزشکار ۳۱ درصد مدال‌های طلا، 
۲۶ درصد نقره و ۴۶ درصد برنزها را کسب کردند. 
در مجموع، زنان ایران از نظر مدال، پس از زنان 

ترکیه، در رتبه دوم ریاض قرار گرفتند.

سهم مدالی کمتر ایران در ریاض سقوط عجیب مدعیان آسیایی
محدودیت‌های عربستان در رشته‌ها و حضور 
کاروانی کوچک‌تر نسبت به قونیه، باعث 
شد تعداد مدال‌های ایران در ششمین دوره 
بازی‌های کشورهای اسامی ۲۰۲۵ ریاض 

کاهش یابد.
 ایران با کاروان ۲۵۳ نفره در پنجمین دوره 
بازی‌ها در قونیه، از مجموع ۱۲۳۲ مدال 
توزیعی، ۱۳۳ مدال کسب کرد؛ ۳۹ طلا، ۴۴ 
نقره و ۵۰ برنز، یعنی سهم ایران از کل مدال‌ها 

تنها حدود 10/8 درصد بود.
 در حالی که کاروان ۱۹۱ نفره ایران در ریاض، 
از مجموع ۹۰۲ مدال توزیعی، ۸۱ مدال کسب 
کرد؛ ۲۹ طا، ۱۹ نقره و ۳۳ برنز، یعنی حدود 
8/9 درصد از کل مدال‌ها به ایران رسید. سهم 
ایران از ۳۷۹ مدال طا در دوره قبل تنها 10/3 
درصد بود، ۴۴ مدال نقره از ۳۷۴ مدال توزیعی 
حدود 11/8 درصد و ۵۰ مدال برنز از ۴۷۹ مدال 

تقسیم شده تنها 10/4 درصد بود.

در ریاض، از ۹۰۲ مدال توزیعی، شامل ۲۷۰ 
طا، ۲۶۸ نقره و ۳۶۴ برنز، سهم ایران از 
مدال‌های طلا حدود 10/7 درصد بود و در نقره 
و برنز به ترتیب با حدود ۷ و ۹ درصد کاهش 

نسبت به قونیه مواجه شد. 
بر این اساس، تنها ۴۲ درصد ورزشکاران ایرانی 
در ششمین دوره بازی‌های کشورهای اسلامی 

۲۰۲۵ ریاض موفق به کسب مدال شدند.

 کاروان‌های قطر، قزاقستان و قرقیزستان در این 
دوره از بازی‌های کشورهای اسلامی در ریاض، نسبت 
به دوره گذشته در قونیه، شاهد سقوط در جدول 
رده‌بندی مدالی بودند؛ سه کشوری که جزو رقبای 
ایران در بازی‌های آسیایی ناگویا محسوب می‌شوند.

کاروان قطر که در قونیه با ۱۲ مدال شامل ۴ طلا، 
۳ نقره و ۵ برنز روی پله سیزدهم ایستاده بود، در 
ریاض با ۱۱ مدال شامل ۳ طلا، ۳ نقره و ۵ برنز، پنج 

پله سقوط کرد.

قزاقستان، کشوری که همیشه با ایران در جدول 
مدالی بازی‌های آسیایی رقابت تنگاتنگ داشته است 
نیز نسبت به دوره قبل عملکرد ضعیف‌تری ارائه داد. 
این کشور در قونیه با ۸۹ مدال شامل ۲۷ طلا، ۲۳ 
نقره و ۳۰ برنز در رده پنجم قرار داشت، اما در ریاض 
با ۵۶ مدال شامل ۱۵ طلا، ۲۰ نقره و ۲۱ برنز، سه پله 

سقوط کرد و هشتم شد.
قرقیزستان هم که با ۳۱ مدال شامل ۸ طلا، ۸ 
نقره و ۱۵ برنز، نهمی دوره قبل را یدک می‌کشید، در 

ریاض با ۱۹ مدال شامل ۴ طلا، ۴ نقره و ۱۱ برنز، پنج 
پله سقوط کرد.

سقوط این سه کشور آسیایی در بازی‌های کشورهای 
اسامی کمی عجیب به نظر می‌رسد؛ کشورهایی 
که ورزشکاران آنها سال آینده در بازی‌های آسیایی 
۲۰۲۶ ناگویا، رقبای ایرانی‌ها خواهند بود. باید دید 
آیا این افت عملکرد به این دلیل است که بازی‌ها 
را چندان جدی نگرفته‌اند یا ورزشکاران جوان خود 

را در ریاض محک زده‌اند.

Saudi arabia

صعود ۱۱ پله‌ای عربستان
کاروان ورزشی عربستان در ششمین دوره بازی‌های 
همبستگی کشورهای اسامی با ۲۱۳ ورزشکار حضور 
یافت و توانست در رشته‌های شنا )۱(، کاراته )۲(، 
ورزش‌های الکترونیکی )۲(، تکواندو )۱(، پارادوومیدانی 
)۵(، شترسواری )۴(، سوارکاری )۱( و جوجیتسو )۲(  
مجموعاً ۱۸ مدال طلا کسب کند و جایگاه خود را از 
پانزدهم جدول توزیع مدال‌ها در بازی‌های ۲۰۲۱ قونیه 
به رده چهارم ارتقا دهد. سعودی‌ها در قونیه تنها موفق 
به کسب ۲ مدال طلا شده بودند، اما در این دوره با 

۱۸ مدال طلا رکوردشکنی کردند.

عربستان سعودی
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Bahrain

یکه‌تازی بحرینی‌ها در دوومیدانی
کاروان بحرین با ۱۰۶ ورزشکار به ریاض رفت و موفق 
شد ۱۶ مدال طلا به دست آورد. وزنه‌برداری )۵(، 
هندبال مردان )1( و ۱۰ مدال در رشته دوومیدانی 

سهم این کشور بود. 
در دوره قبلی بازی‌ها در ترکیه، بحرین با ۴۹ ورزشکار 
حضور یافت و ۹ مدال طا کسب کرد؛ شامل ۸ 
مدال در دوومیدانی و ۱ مدال در دوچرخه‌سواری. 
افزایش تعداد مدال‌های طای دوومیدانی سبب 
شد این کشور دو پله صعود کند و از رده هشتم به 

رده ششم برسد.

بحرین
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United arab emirates

امارات، متخصص رزمی‌ها
تیم امارات متحده عربی با افزایش ۱۴ نفر نسبت 
به دوره قبل، توانست سه پله صعود کند و جایگاه 
خود را از رده چهاردهم به یازدهم جدول رده‌بندی 

مدال‌ها ارتقا دهد. 
آنها در قونیه با ۵۷ ورزشکار حضور یافتند و موفق 
شدند دو مدال طا در دوچرخه‌سواری و یک مدال 
طلای دیگر در جودو کسب کنند. در دوره قبلی در 
ریاض، امارات با ۷۱ ورزشکار حضور یافت و ۶ مدال 
طا کسب کرد؛ شامل جودو )۱(، موی تای )۱( و 

.)۴ ( جوجیتسو 

امارات
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Afghanistan

افغانستان؛ رقیبی تازه
جنگی،  شرایط  دلیل  به  افغانستان  ورزش 
 سال‌ها از میدان بازی‌های کشورهای اسامی دور 

ماند.
 آنها پس از حضور در بازی‌های ۲۰۰۵ مکه که تنها 
یک مدال برنز کسب کردند، در چهار دوره بعدی 
حضور نداشتند تا اینکه امسال با ۶۹ ورزشکار به 
ریاض رفتند و صاحب یک مدال طا در موی تای، 
یک نقره در تکواندو و یک برنز در ووشو شدند. 
کاروان افغانستان در این دوره در رده ۲۶ جدول توزیع 

مدال‌ها ایستاد.

افغانستان
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Iraq

عراق، طلای ناگویا را می‌خواهد
یک مدال طای موی‌تای  برای عراق کافی بود تا این 
کشور را تا رده ۲۲ جدول رده‌بندی مدال‌ها بالا ببرد. 
کاروان عراقی‌ها در ریاض یک مدال طا، ۷ نقره و ۶ 
برنز کسب کرد. آنها در وزنه‌برداری و پاراوزنه‌برداری 
۵ مدال نقره به دست آوردند. این کشور در سال 
۲۰۲۱ حضور نداشت، اما در سال‌های ۲۰۱۷، ۲۰۱۳ و 
۲۰۰۵ مجموعاً ۴۳ مدال کسب کرده بود که ۱۳ مدال 
آن طا بود. عراق با کسب این مدال‌ها نشان داد 
که در ناگویا نیز می‌تواند رقبای خود در وزنه‌برداری 

را به چالش بکشد.

عراق
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دوره  ششمین  اتمام  با  ورزشی/  وه  گر
بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی در 
ریاض، اکنون مدیران وزارت ورزش و جوانان 
فرصتی بی‌بدیل در اختیار دارند تا با تحلیل 
دقیق عملکرد نمایندگان اعزامی ایران، 
نقاط قوت و ضعف ورزش کشور را به روشنی 

شناسایی کنند. 
ز  مینه‌سا ز ند  ا می‌تو سی‌ها  ر بر ین  ا
آسیب‌شناسی عمیق و طراحی راهکارهای 
استاندارد و عملیاتی برای رفع نواقص موجود 
در بدنه ورزش ایران باشد تا در بازی‌های 
آسیایی ناگویا در سال ۲۰۲۶، شرایط ایده‌آل 

برای کسب موفقیت فراهم شود.
از  برخی  و  زنان  ورزش  عملکرد  اگرچه 
رشته‌های انفرادی در این دوره، رضایت‌بخش 
و قابل تقدیر بود، اما رشته‌های مدال‌آور ما 
نظیر وزنه‌برداری، تکواندو و شمشیربازی، 

توقعات را برآورده نکردند. 
نمایش ضعیف این رشته‌ها باعث شد تا 
انتظارات افکار عمومی برآورده نشود. این 
واقعیت، زنگ خطری است برای مسئولان و 
مربیان که بدون بازنگری اساسی و اصلاح 
روش‌ها، شاید همچنان شاهد فاصله گرفتن 

از استانداردهای بین‌المللی باشیم.

مانور قدرت زنان در ریاض

 »ایران« بررسی می‌کند: عملکرد آماری ورزشکاران کاروان ایران 
در بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی

کشتی ایران در صدر موفق‌ها
 کشتی در مجموع با 8 طلا، در صدر موفق‌ترین رشته‌های ورزشی بازی‌های کشورهای اسلامی 
قرار گرفت. ووشو با 4 طلا، کاراته با 3 طلا، دوو میدانی، پارادومیدانی، تکواندو، تنیس روی‌میز 

و وزنه‌برداری با دو طا در رده‌های بعدی قرار گرفتند.
شمشیربازی، جودو، هندبال مردان، جوجیتسو، دو اتلون، بسکتبال سه نفره زنان، بوکس 

نیز در ردیف رشته‌های ناموفق این بازی‌ها قرار گرفتند.

اولین و آخرین طلا
در ششمین دوره بازی‌های کشورهای اسامی، ایران موفق شد ۲۹ مدال طلا از آن خود کند. 
سامیار عبدلی در رشته شنا، افتخار کسب اولین مدال طلای کشورمان را داشت؛ مدالی که 
ع، آزادکار سنگین‌وزن ایران، در روز پایانی  به واقع تاریخی شد. در سوی دیگر، امیرحسین زار
رقابت‌ها و در فینالی نفس‌گیر، برابر شامیل شریف‌اف، کشتی‌گیر روسی‌تبار بحرین، به 

پیروزی رسید و آخرین مدال طلای کاروان ایران را به دست آورد.

رشته‌های 
موفق‌

جوان‌ترین ورزشکاران مسن‌ترین ورزشکاران۶۴ درصد سهم مردان ۳۶ درصد سهم زنان

رشته‌های 
ناموفق

موفقیت در ریاض، آغاز مسیری 
است به سوی ناگویا و لس‌آنجلس

ی  ی‌ها ز با ه  ر و د ششمین 
ی  ا بر سامی  ا ی  ها ر کشو
ورزش ایران فقط یک رویداد 
معمولی نبود؛ صحنه‌ای بود 
که در آن »سفیران اقتدار« با 
۲۹ مدال طا، ۱۹ نقره و ۳۳ 
برنز، تصویری تازه از توان و 
ترسیم  کشور  ورزش  اراده 
کردند.در این دوره از رقابت‌ها 
ی  نه‌ها نشا ز  ا ی  عه‌ا مجمو
مثبت دیده می‌شود که در کنار هم تصویر روشنی 
از رشد، کارآمدی و پیشرفت واقعی کاروان ایران ارائه 
می‌کنند. نخستین نشانه، ثبات جایگاه رقابتی ایران 
در شرایطی است که ظرفیت مدال‌آوری به‌طور 
کلی کاهش یافته بود. تعداد مدال‌ها و به‌خصوص 
به دوره گذشته در کل  مدال‌های طا نسبت 
مسابقات افت عمومی داشت، اما ایران در میان 
سه کشور اصلی کمترین میزان کاهش را تجربه کرد. 
این موضوع نشان می‌دهد که کاروان کشور با وجود 
محدودیت‌های ساختاری دوره جدید، توانسته است 
عملکردی با ثبات و کم‌نوسان ارائه دهد و سهم خود 

را از موفقیت‌ها به شکلی مؤثر حفظ کند.
نشانه مثبت دوم، افزایش قابل توجه بهره‌وری 
کاروان است. نسبت ورزشکارانی که موفق به 
کسب مدال شدند نسبت به دوره قبل رشد 
چشمگیری داشته و به سطحی رسیده که می‌توان 
از آن به‌عنوان یک تحول کیفی یاد کرد. این 
افزایش بیانگر آن است که ترکیب اعزامی با دقت و 
هدفمندی بیشتری انتخاب شده و برنامه‌ریزی برای 

حضور در رقابت‌ها کارآمدتر بوده است.
نشانه سوم، گستردگی و تنوع رشته‌های مدال‌آور 
ایران است. کسب مدال در ۱۹ رشته از ۲۰ رشته 
اعزامی نشان می‌دهد که مدال‌آوری ایران محدود 
به چند رشته خاص نیست و پهنه‌ای وسیع از 
حوزه‌های ورزشی را پوشش می‌دهد. این تنوع 
که نسبت به رقبای اصلی نیز گسترده‌تر است، 
یکی از مهم‌ترین نشانه‌های عمق فنی و گستره 

استعدادهای ورزشی کشور محسوب می‌شود.
از میان همه شاخص‌ها، پیشرفت چشمگیر ورزش 
زنان برجسته‌ترین و بااهمیت‌ترین نشانه مثبت این 

دوره به شمار می‌رود. 
سهم بانوان از کل مدال‌ها و مدال‌های طلا نسبت 
به دوره قبل چند برابر شده و به سطحی رسیده 
که نشان از شکل‌گیری یک جریان پایدار در ورزش 
زنان دارد. این رشد، حاصل افزایش استعدادها، 
توسعه زیرساخت‌ها و تقویت فرصت‌های رقابتی 
است و به‌روشنی نشان می‌دهد که ورزش بانوان 
در حال تجربه یک جهش واقعی است، نه یک 

موفقیت مقطعی.
مجموعه این نشانه‌ها—از ثبات رقابتی و افزایش 
کارایی گرفته تا تنوع مدال‌آوری و خیز قابل‌توجه 
ورزش زنان-حاکی از آن است که کاروان ایران در 
ریاض عملکردی مطمئن، هدفمند و رو به رشد 
از خود به‌جا گذاشته است. این تصویر نه تنها از 
یک دوره موفق خبر می‌دهد، بلکه مسیر آینده را 
نیز روشن‌تر می‌کند و نشان می‌دهد که پایه‌های 
توسعه ورزشی کشور در مسیر تقویت قرار گرفته‌اند.
این بازی‌ها برای ما پایان راه نیست؛ آغاز مسیری 
است به سوی بازی‌های آسیایی ناگویا و المپیک 

. نجلس لس‌آ

مهدی علی‌نژاد
 دبیرکل کمیته 
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